

环境整治提『颜值』，文明创建促民生

金家岭街道持续开展整治提升活动，让居民生活更舒适

□文/半岛全媒体记者 韩英子
图/受访者提供

创建为民、创建利民、创建惠民，文明城市创建的过程就是解决问题、服务群众、改善民生的过程。近期，金家岭街道通过开展各类新时代文明实践和环境整治提升活动，在潜移默化中影响和带动居民的一言一行，让辖区生态环境更优美，居民生活更舒适。

更贴心 专项整治，解决民生大问题

“我们楼前的路面坑坑洼洼，遇到下雨天，路面积水出行太不方便了，街道知道这个情况后，立马启动了路面整治工作，还增加了排水井，解决了困扰我们多年的问题。”麦岛家园小区居民张维连说道。张维连所说的路面整治工作是近期金家岭街道推进麦岛区域整治、解决民生问题的一个缩影。

前期，街道第一时间组织相关部门召开了麦岛区域和汽车东站周边整治提升工作专题调度会，将工作任务分解落实，逐条逐项明确了责任主体和解决措施。及时召开全街道动员部署会议，坚持问题和结果导向，对创城实地测评方面存在的问题进行综合分析，突出重点、聚焦难点，明确工作目标。街道主要领导坚持高频次一线调度，重点对麦岛区域重点部位，查问题困难、促整改推进。

“结合街道专题调度会的要求，在实地查看摸排和收集居民意见的基础上，我们开始对麦岛区域周边进行专项整治提升。”金家岭街道城市管理中心工作人员辛若贵说道。目前，重点对麦岛家园市场外侧路面、麦岛家园小区内路面破损等区域进行整治，拟拆除原有破损路面更换破损荷兰砖约800平方米，原沥青路面铣刨、罩面约4300平方米，提升古力井14个，新建雨水井2个，铺设雨水排水管道10米。一件件贴心细致的工作和实实在在的变化，让居民看在眼里，暖在心里。

更整洁 借势借力，全民参与提升辖区环境

志愿服务是引领社会风气的一面旗帜，彰显着城市的文明与进步。7月28日，瑞都社区党委联合双报到单位崂山区委区直机关工委，组织党员、社区志愿者在辖区内开展“环境卫生大整治”活动。活动中，大家分工明确、相互协作，对辖区内的卫生死角、卫生薄弱点进行逐一排查，清理纸屑，清除乱堆乱放的杂物。对张贴在墙面、水管、空调上的小广告进行清除，对沿街道路进行清扫，同时向辖区居民宣传环保意识，告知堆放的杂物要及时清理，消除安全隐患以免引起火灾，告知沿街网点做好门前三包工作。

尽管天气十分炎热，但志愿者们全员上阵，劳动场面热情高涨。此次活动的开展，让辖区环境得到了改善，也号召了更多群众参与到环境整治工作中，为文明创建贡献出了自己的一份力量。

为营造文明、祥和、卫生、健康的生活环境，近日，王家麦岛社区党委组织党员、办公室工作人员、志愿者、网格员对海游路小区、海江路小区，开展大扫除活动，重点清除了小广告、卫生死角、杂草。参加活动的志愿者们表示，通过实地劳动，提高了大家的环保意识，也对小区环境有了更深刻的维护意识。

更文明 宣讲活动，潜移默化提升居民文艺范

为助力打造“品位有高度、颜值有靓度、管理有精度、生活有温度、美誉有广度、创新有力度”的品质之城，8月3日，海青路社区邀请公共空间艺术促进中心走进社区，开展“流动微课堂”宣讲活动。

讲解员以青岛城市发展轨迹为主

线，将青岛深厚悠久的历史文化、蝶变发展的历次规划以及宏伟跨越的当代步伐娓娓道来。通过图片、数字、文字资料的展示分析，深入浅出地对青岛“城市微更新”、公共艺术活动、经济社会发展概况等进行了生动讲解。社区党员、居民和工作人员积极参与，从宣讲内容中获益良多。



凯都社区党委联合共建单位洁净家园。



对麦岛家园小区14号楼附近增设雨水井。



瑞都社区志愿者清理小广告。



对麦岛家园农贸市场周边破损台阶进行修缮。